

无意造成对手重伤 孙球王当场崩溃痛哭

善与恶,公道自在人心

本版撰稿 特约记者 谢勤德

足球是一项危险的运动,不幸随时都可能到来,上周末热刺主场迎战埃弗顿便发生了令人揪心的一幕。

比赛第79分钟,热刺前锋孙兴慜在中线靠近左侧边线处防守埃弗顿中场安德烈·戈麦斯,后者在被韩国球员从侧后方铲倒后又迎面撞上了热刺后卫奥里耶,右脚踝骨折严重变形,直接被担架抬出场外。这一意外很可能导致安德烈·戈麦斯提前告别本赛季,同时也给孙兴慜造成了巨大的心理阴影,后者当场便崩溃痛哭,至今未能完全恢复,热刺方面已经安排他去接受心理治疗。

从慢镜头回放来看,孙兴慜的那脚铲球其实杀伤力并不大,当时安德烈·戈麦斯带球向前突破,孙兴慜回追不及选择放铲,这毫无疑问是个犯规动作,但当时安德烈·戈麦斯并未受伤,关键在于葡萄牙球员失去平衡后直接撞向奥里耶,后者也来不及刹车,结果正好踩在了安德烈·戈麦斯右脚上,然后整个人落在葡萄牙人腿上,导致后者脚踝变形骨折。

在看到安德烈·戈麦斯因自己的这次铲球重伤后,孙兴慜当即崩溃,捂着脸痛哭了起来,以至于埃弗顿门将皮克福德都走了过来安慰他。赛后新闻发布会上,热刺主帅波切蒂诺表示孙兴慜仍没有从崩溃的情绪中走出来,“他现在无法保持平静,他并不是故意要弄伤戈麦斯,这一切实在是太不幸了,我们也感到非常抱歉,他落地

时很不走运。”

中场德勒·阿里表示孙兴慜为弄伤安德烈·戈麦斯深深自责,“他非常难过,哭得很厉害,这真的不是他的错,他是我见过的待人最为友善的人之一,他哭得甚至都抬不起头来。”

埃弗顿方面则认为孙兴慜并不是故意要伤害安德烈·戈麦斯,主教练安德烈·席尔瓦表示自己百分之百相信孙兴慜不是故意的,“这个结果很不幸,但我们也必须公正地看整个过程,他和戈麦斯都是高水平球员,虽然我不是太了解孙兴慜的人品,但他是一位非常出色的球员,我并不认为他是故意的,那是一次凶狠的铲球,但肯定不是故意的。”

比赛结束后,埃弗顿队长科尔曼与其他一些球员来到热刺更衣室安慰孙兴慜,让他不要太自责。“事情发生时大家都搞不清楚具体情况,所以当时有些埃弗顿球员很激动,但在看了录像回放后,他们知道戈麦斯受伤更多是因为运气不佳。”波切蒂诺说,“所以他们来了更衣室安慰孙兴慜,我要向他们表示感谢。”

英格兰媒体也都认为孙兴慜的这次铲球是无意的,在直播间里现场解说这场比赛的前英格兰国脚欧文认为这脚铲球在英超其实很普通,“关键是失去平衡后的撞击,没有人想看到这样的事情。”莱因克尔则表示孙兴慜的反应令人心酸,“他当时一点都不在意自己是不是会被红牌罚下,他在意的是安德烈·戈麦斯的健康,然后他就崩溃了,这一幕真的令人很难受。”



不幸的天才梦想搁浅

对安德烈·戈麦斯来说,这次受伤的时间是那么不巧,上个月由于在埃弗顿表现出色,这位2016年欧洲杯冠军得主15个月后再度入选了葡萄牙国家队,就在他雄心壮志准备重新出发时,一切戛然而止。

安德烈·戈麦斯出自本菲卡青训营,2014年转会瓦伦西亚后迅速成为西甲赛场上表现最好的后腰之一。2016年夏天,安德烈·戈麦斯帮助葡萄牙拿到了欧洲杯冠军,随后以4000万欧元身价加盟巴萨——他的转会合同中甚至包含有“金球奖条款”,即日后如果能拿到金球奖,巴萨还需要再追加支付一笔转会费。

然而不幸的是,安德烈·戈麦斯在球星云集的诺坎普始终未能获得信任,于是在2018年夏天,他选择以租借

身份加盟埃弗顿。然而还没来得及出场,葡萄牙人就受伤了,直到10月21日才复出。

尽管如此,安德烈·戈麦斯还是立即就赢得了俱乐部和球迷的肯定,并在今夏以2200万英镑身价正式转会加盟。新赛季虽然埃弗顿表现不佳,但安德烈·戈麦斯的个人表现无可挑剔。

上个月,葡萄牙国家队在欧洲杯预选赛迎战卢森堡与乌克兰,主教练费尔南多·桑托斯再度将安德烈·戈麦斯召入阵中,并表示这位中场一直都在自己的考察范围内,“过去几个赛季他的出场时间没有持续性,但从上赛季末期开始就好多了。”如果能延续这样的表现,安德烈·戈麦斯很有可能入选明夏欧洲杯阵容,但现在在……

红牌存在争议,但对孙球王是救赎

执法本场比赛的是英超名哨阿特金森,吹停比赛后,他第一时间向孙兴慜出示了黄牌,但在经过视频裁判的提示,并查看了安德烈·戈麦斯的伤势后改而掏出了红牌,这一决定也引发了热刺方面的不满。本周一晚,热刺已正式宣布对孙兴慜的这张红牌提起上诉。

究竟该不该给红牌?英超官方随后发表公告对这张红牌做出了解释,“之所以向孙兴慜出示红牌,是因为正是他的铲球导致安德烈·戈麦斯的安全受到了威胁,这也是这次受伤的源头。”

但在前利物浦后卫卡拉格看来,这个理由压根就不通。“在英超,这

样的铲球每场比赛至少都要出现50次,你不能因为一个动作可能会危及球员的安全而出示红牌,如果按这个标准,所有的动作都会危及球员安全。”卡拉格指出,“而且很明显安德烈·戈麦斯的受伤是两件事造成的,首先是被孙兴慜铲倒,然后是被奥里耶踩中。”

前英超金哨克拉滕伯格则指出在英超的裁判手册中,根据“犯规意图”来判罚的有关内容已经被删除了,现在判罚的依据是“后果”,按照这一标准,更应该被罚下的其实是直接造成安德烈·戈麦斯受伤的奥里耶,“孙兴慜的铲球导致戈麦斯失去了平衡,随

后奥里耶又撞向了他,如果孙兴慜被罚下了,那么奥里耶为什么没有得红牌?”

克拉滕伯格更困惑的一点在于阿特金森始终没有去看录像回放,而是直接根据视频裁判的提示做出了将黄牌改为红牌的决定,“他有足够的时间这么做,但他一直没有,这实际上是违背了国际足联有关视频裁判系统使用的规定的。”

波切蒂诺也对视频裁判在这次判罚中起到的作用提出了质疑,“主裁判一开始出示的是黄牌,但视频裁判认为他应该出示红牌,我觉得这不公平,做出判罚的应该是主裁判。”

接受心理治疗 可能缺席欧冠

本周四凌晨,热刺将在欧冠小组赛中做客挑战贝尔格莱德红星,对前三轮小组赛仅拿到四分的热刺来说这场比赛非常关键,但从目前的情况来看,孙兴慜能否入选比赛大名单还是个未知数。

对埃弗顿的比赛结束后,孙兴慜没有和任何人交流,经过混合采访区时仍用手捂着脸,之后直接返回了位于伦敦的家中。次日《每日邮报》得到的消息是孙兴慜的情绪稍微稳定了下来,但仍无法专注于任何事情,热刺已安排韩国球星去接受心理辅导,韩国国家队主帅托也表示国家队在密切关注孙兴慜的情况,同时也会让队医为其提供帮助。

当然,必须指出的是虽然孙兴慜的本意并非让安德烈·戈麦斯受伤,但他的这次铲球的确带有报复性质,就在悲剧发生前一分钟,他刚与安德烈·戈麦斯在中场发生了肢体接触,对抗中安德烈·戈麦斯的手臂击中了孙兴慜面部,导致他在草皮上躺了好一会儿才起来,但主裁判阿特金森并未吹罚葡萄牙人犯规。

这也不是孙兴慜首次在球场上报复对手,上赛季英超第37轮,孙兴慜在对伯恩茅斯的比赛中先是撞翻了之前曾对自己多次犯规的弗雷泽,然后又上来为队友出头的莱尔马推开,结果领到了自己加盟热刺后的首张红牌,并因此缺席了上赛季最后一轮以

及本赛季前两轮联赛。

今年九月,接受英格兰媒体采访时,孙兴慜曾表示那张红牌让自己感觉非常糟糕,“我真的很抱歉,我曾说过自己永远不会改变踢球的方式,但这次的经历实在太糟糕了,那次我愣了好几秒才意识到发生了什么而我又将错过什么,我必须从中吸取教训。”

如果热刺的上诉被驳回,孙兴慜这次同样将缺席三场联赛,分别是主场对谢菲联,客场对西汉姆以及主场对伯恩茅斯。本赛季热刺开局表现不佳,11轮过后仅拿到13个积分,落后榜首的利物浦已多达18分,落后第四名切尔西也已有10分,孙兴慜此时缺战三场,影响不言而喻。

